
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2017-09-04

Informação Escrita sobre a Atividade Municipal
 (período compreendido entre   10-06-2017 e 20-08-2017)
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A Câmara Municipal fez-se representar pelo seu Presidente ou Vereadores em Regime

de Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

23  de  Junho  –  Festa  de encerramento  do ano letivo  da  Escola  da Praça,  a  convite  da

Associação de Pais;

24  de  Junho  –  Abertura  da  Semana  Cultural  de  S.  Pedro  de  Castelões,  a  convite  da

Comissão Organizadora;

24 de Junho – Festejos em honra de S. João, a convite da COCOME;

29 de Junho – Mostra Nacional do Prémio Nacional da Fundação Ilídio Pinho “Ciência na

Escola”, a convite da Fundação;

30 de Junho – Concerto de professores da Academia de Música;

1 de Julho – Audição dos alunos da Academia de Música de Vale de Cambra;

9 de Julho – Desfile do vestido/fato de chita,  a convite do Centro Social  e Paroquial  de

Cepelos;

15 de Julho – Concerto de comemoração do 20.º aniversário do Orfeão de Vale de Cambra;

21 de Julho  - “Viver Arões”, a convite das associações promotoras;

6 de Agosto – XXI Aniversário da União Cultural e Recreativa Fuste e Função;

15 de Agosto – Eucaristia em honra de Nossa Senhora da Saúde da Serra, a convite da

Irmandade e respetivo Pároco;

16 de Agosto – XXII  Concurso de Bovinos da Raça Arouquesa,  Cepelos – a convite da

respetiva Junta de Freguesia;

19 de Agosto – Abertura das Festas Setembrinas;

19 de Agosto – Convívio anual da Associação de Desenvolvimento de Tabaçó;

27 de Agosto – Festas do Senhor – Arões, a convite da respetiva Comissão de Festas.

2



D.A.S.D.E.C.

AÇÃO SOCIAL:

Atividade: Passeio Anual Sénior - Passeio a Fátima

Data: junho de 2017

Local: Fátima

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Entidades Parceiras: IPSS s, Comissões de Idosos

Nº de Participantes: 780 seniores

Atividade: Dia Metropolitano dos Avós

Data: 26 de julho de 2017

Local: Santa Maria da Feira

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Entidades Parceiras: IPSS s, Comissões de Idosos

Nº de Participantes: 300 seniores

Atividade: Colónia Balnear Sénior

Data: 27 de julho a 4 agosto de 2017

Local: Esmoriz

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Entidades Parceiras: IPSS s, Comissões de Idosos

Nº de Participantes: 140 seniores

Atendimentos no Gabinete de Apoio ao Idoso:

- Nº de Atendimentos: 122

Cartão Municipal do Idoso (novos cartões emitidos):

- Nº de Pedidos: 25

Câmara Amiga:

- Nº de Pedidos: 3

Atividade: Preparação do Dia do Idoso
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Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Entidades Parceiras: IPSS s, Comissões de Idosos

Atividade: Elaboração de proposta de alteração do Regulamento de Atribuição de Bolsas de

Estudo aos alunos do Ensino Secundário, Pós-Secundário e Ensino Superior

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades Parceiras: Instituições Particulares de Solidariedade Social

EDUCAÇÃO

Atividade:  Ação Social  no 1º ciclo do ensino básico - Receção,  análise e tratamento de

processos de ação social escolar – auxílios económicos e refeições escolares, 2017-2018

Atividade: Atividades de Animação e Apoio à Família na Educação Pré-Escolar - Receção,

análise  e  tratamento  de  processos  para  AAAF  –  prolongamento  de  horário  e  refeições

escolares, 2017-2018

Atividade: Conclusão  de processo de candidatura  no  âmbito  do Combate  ao Insucesso

Escolar, enquadrado no Plano Integrado e Inovador de Combate ao Insucesso Escolar da

AMP, 2017-2018 a 2019-2020.

Entidades Promotoras:  AMP/ Câmara Municipal/Agrupamento de Escolas

Destinatários: Crianças do pré-escolar e alunos do 1º e 2º ciclo com insucesso escolar

Atividade: Condução e interlocução no processo de candidatura do Projeto “No poupar está

o Ganho” da Fundação Cupertino de Miranda ao Programa Inovação Social

Data:  agosto de 2017

Entidades Promotoras: Fundação Cupertino de Miranda

Investidores Sociais – Municípios da AMP

Destinatários: Alunos do 1º ciclo (3º/4º anos)

Atividade: Avaliação do Projeto de Mandarim - turmas infantis e turma adultos

Data:  julho de 2017

Entidades Promotoras: Universidade de Aveiro/Câmara Municipal/Agrupamento de Escolas

Destinatários: Alunos do 1º ciclo/ Comunidade adulta
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Atividade: Planeamento, organização e execução de trabalhos necessários à deslocação de

equipamentos  escolares,  tendo  em  vista  garantir  o  normal  funcionamento  dos

estabelecimentos escolares em setembro de 2017.

Data:  junho, julho e agosto de 2017

Atividade: Elaboração de caderno de encargos para aquisição de equipamento informático

para a Escola Básica de Macinhata

Data:  junho de 2017

Atividade: Planeamento, organização e execução de trabalhos necessários à reabertura da

Escola de Macinhata em setembro de 2017

Atividade: Elaboração de caderno de encargos para aquisição de serviços de transporte em

circuitos especiais – táxi, ano letivo 2017-2018

Data:  julho de 2017

Atividade: Elaboração de caderno de encargos para aquisição de serviços de transporte

escolar em pesado de passageiros, para o letivo 2017-2018

Data:  junho de 2017

Atividade: Elaboração de caderno de encargos para aquisição de serviços de pessoal para

apoio educativo e vigilância em transporte escolar

Data:  junho de 2017

Atividade: Elaboração  de  caderno  de  encargos  para  fornecimento  de  refeições  em

estabelecimentos escolares do município

Data:  junho de 2017

Atividade: Elaboração de caderno de encargos para fornecimento de fichas de trabalho para

alunos do 1º ciclo do ensino básico

Data:  junho de 2017

SAÚDE

Atividade: Apoio Técnico às Instituições Particulares de Solidariedade Social

Entidade promotora: Câmara Municipal

Parcerias: Instituições Particulares de Solidariedade Social
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Destinatários: Beneficiários das Instituições Particulares de Solidariedade Social Numero de

instituições envolvidos/beneficiários: 4

Atividade: Acompanhamento dos serviços de alimentação/ nutrição em contexto escolar

Entidade promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  assegurar  auditorias  internas  a  unidade  central  de  confeção  com emissão  de

informação técnica com medidas corretivas. Acompanhamento, monitorização e avaliação do

serviço de refeições escolares com base nos requisitos legais e pressupostos de higiene e

segurança contratualizados. Análise de planos de ementas semanais e emissão de parecer

para implementação dos requisitos contratualizados. Acompanhamento do cumprimento do

plano  de  ementas.  Análise  e  emissão  de  parecer  sobre  os  subprocessos  de  recursos

humanos e higienização do processo de contratação de serviços à empresa de restauração

coletiva ICA

Destinatários: Escolas Básicas do concelho

CULTURA

Atividade: ANIMAGOSTO

Data: 5, 11, 12, 19 e 26 de Agosto de 2017

Local: Centro da cidade

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Descrição: 5 de Agosto - 12º Festival Municipal de Folclore, com a participação de 4 grupos:

Grupo Etnográfico “Terras de Cambra”; Rancho Folclórico “A Primavera”; Grupo Folclórico e

Etnográfico de S. Pedro de Castelões e do Grupo Convidado “Grupo Folclórico O Cancionei-

ro de Ovar”.

11 de Agosto – Ensaio Aberto da Sociedade Artística - Banda de Vale de Cambra;

12 de Agosto – Noite de Fados com a presença das fadistas locais: Beatriz Sousa; Emília

Bastos; Isabel Torres; Maria da Glória e Maria José. Fadista Convidado: Dino Crato

19 de Agosto – Concerto de Música pelo Grupo MIAMI FLU;

26 de Agosto – Noite de Stand Up Comedy com João Seabra.

Atividade: Noite do Infante

Data: 18 de agosto

Local: Centro da cidade (Av. Infante D. Henrique)

Entidade Promotora: Comerciantes da Rua

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra
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Descrição: Partindo de uma proposta dos comerciantes da AV. Infante D. Henrique,

no sentido de revitalizar, animar e dinamizar o comercio local numa artéria desta ave-

nida que foi recentemente objeto de obras, a câmara municipal apoiou esta iniciativa

programando atividades de animação de rua que decorreram desde as 18h até às

24h. 

Publico-alvo: público em geral

BIBLIOTECA MUNICIPAL:

Título: Exposição de Pintura Faces Natura

Organização: Câmara Municipal e Layus d’Almeida

Local: Átrio e Sala Polivalente da Biblioteca Municipal

Data: de 5 de junho a 5 de julho

Destinatários: Público em geral

Sinopse: Exposição de pintura  com imagens da natureza e paisagens, onde imperam os

lotes de cores únicas, formas, sons e atmosferas.

Atividade: Desfile das Marchas Infantis de Santo António 2017 

Data: 11 de junho de 2017

Local:  Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite e principais artérias da cidade de

Vale de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Formar públicos infantis para garantir a perpetuação das Marchas em devoção a

Santo António, para salvaguarda da tradição.

Destinatários/Público-alvo: crianças da pré-primária e do 1.º CEB/ professores e auxiliares.

Título:  Encontro interconcelhio de Bibliotecas Escolares 

Organização: SIBE-  Serviço  interconcelhio  de  Bibliotecas  Escolares   de  Entre  Douro  e

Vouga

Parcerias: Agrupamento escolas de Búzio – BE; Biblioteca Municipal – SABE

Local: Escola Básica e Secundária Ferreira de Castro – Oliveira de Azeméis

Data: 3 de Julho

Destinatários:  Todos os profissionais ligados ao funcionamento das Bibliotecas Escolares

(Professores Bibliotecários e Auxiliares, Bibliotecários Municipais responsáveis pelos SABE’s,

Vereadores da Educação).

Sinopse: Encerramento  do  ano  Escolar  2016/2017  com  a  temática  “O  valor  da

argumentação na promoção de competências” e assinatura da “Carta de compromisso para o
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desenvolvimento da rede de bibliotecas escolares” dos municípios de Entre Douro e Vouga

com as bibliotecas escolares.

Atividade: Oficinas de leitura c/ atelier

Data: 11, 21 julho

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promoção do livro e da leitura

Destinatários/Público-alvo: crianças inscritas nas Férias Desportivas

Atividade: Música com Contos 

Data: 18 de Junho

Local: Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Parcerias: Olhos de Gato

Objetivos: Promoção do livro e da leitura, desenvolvimento cognitivo das crianças através 

dos contos musicados.

Destinatários/Público-alvo: crianças dos 36 meses aos 6 anos; bebés dos 4 aos 36 meses.

CENTRO CULTURAL:

Atividade: Sarau de Final do ano

Data: 17 de junho de 2017

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Casa do Professor e Universidade Sénior

Entidades Parceiras: Câmara Municipal

Nº de Participantes: 260

Atividade: Sessões de Cinema, para Campo de Férias

Data: 3, 10, 17 e 19 de julho de 2017

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Nº de Participantes: 290 (nos 4 dias)

Atividade: Dança Contemporânea

Data: 8 de julho de 2017
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Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões e STORM

Entidades Parceiras: Câmara Municipal

Nº de Participantes: 200

Atividade: Assembleia-Geral do Hóquei Académico de Cambra 
Data: 14 de julho de 2017

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Hóquei Académico de Cambra

Entidades Parceiras: Câmara Municipal

Nº de Participantes: 65

Atividade: Sarau de Encerramento do Ano Letivo

Data: 21 de julho de 2017

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões

Entidades Parceiras: Câmara Municipal

Nº de Participantes: 222

MUSEU

Atividade: Exposição "Caaymbra – 503 anos do Foral de Cambra"

Data: desde 9 de fevereiro de 2017

Local de realização: Museu Municipal de Vale de Cambra (na escadaria de acesso).

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Breve descrição: Esta exposição exibe um conjunto de painéis onde se traça um perfil bio-

gráfico do Rei D. Manuel I, se aborda o tema dos descobrimentos, dos Forais, se explora a

arquitetura e significado do Pelourinho de Macieira de Cambra, se explora o estilo arquitetó-

nico Manuelino, as artes do século XVI e os avanços cartográficos, astronómicos e de orien-

tação marítima alcançados pelos portugueses.

Objetivos: Dar a conhecer o contexto histórico da atribuição do Foral de Cambra e explora-

ção dos símbolos históricos do concelho.

Destinatários/público-alvo: Público em geral

N.º de participantes/Beneficiários (no período em consideração): 134 visitantes.

Atividade: Exposição "Memórias do Vale: apontamentos sobre o seu património arqueológi-

co”
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Data: de 17 de abril a 29 de dezembro de 2017

Local de realização: Museu Municipal de Vale de Cambra.

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Público em geral

Breve descrição: A partir da coleção de arqueologia do Museu Municipal de Vale de Cam-

bra, procuramos retratar alguns sítios e memórias do nosso passado.

Os visitantes são convidados a fazer uma viagem no tempo e, a partir dos objetos do quotidi-

ano, colocar-se perante algumas vivências desses antepassados e dos sítios que frequenta-

vam.

Destinatários/público-alvo: Público em geral

N.º de participantes/Beneficiários (total): 134 visitantes.

Atividade: Uma história de pedrinhas, calhaus e metais

Data: 17 de julho de 2017

Local de realização: Museu Municipal de Vale de Cambra.

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Breve descrição: Visita guiada à exposição “Memórias do Vale” e visualização de um filme

de animação sobre os tempos pré-históricos.

Destinatários/público-alvo: Participantes nas Férias Desportivas 2017.

N.º de participantes/Beneficiários (total): 45 participantes

DESPORTO E TEMPOS LIVRES

Mais em Forma 2017 – Programa Intensivo de aulas de Hidroginástica

Data: 3 a 14 de julho de 2017

Local: Piscina Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Com o intuito de rentabilizar as Piscinas Municipais de Vale de Cambra entre 3 e 14 de Ju-

lho, foi dinamizada mais uma edição do programa intensivo de aulas de hidroginástica, deno-

minado MAIS EM FORMA.

Destinatários: População com mais de 14 anos

Participantes: (ainda não contabilizado)

Férias Desportivas Municipais Verão 2017

Data: 26 de junho a 21 de julho de 2017 

Local: Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra
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Decorreu entre os dias 26 de Junho e 21 de Julho, mais uma edição do Campo de Férias

Desportivas Municipais. Um projeto com 13 anos de existência que promove uma ocupação

de tempos livres e contribui para a formação integral das crianças e jovens do concelho, fa-

cultando aos pais o enquadramento dos seus filhos num projeto credível, com diversidade de

atividades, seguro e de qualidade, formando hábitos, atitudes e conhecimentos inerentes à

prática desportiva, assim como a vivência de experiências relevantes do ponto de vista soci-

al, cultural e desportivo.

O projeto envolveu um conjunto de desportos coletivos e individuais (surf, futebol, basquete-

bol, ténis, etc.), de aventura (atividades radicais (escalada, slide, etc) e aquáticos (parque

aquático de Amarante, praia e piscina), assim como ateliers e workshops e jogos e visitas

(Cinema, scince4you, Atelier de alimentação saudável, etc) 

Destinatários: crianças e jovens dos 6 aos 15 anos de idade

Participantes Inscreveram-se neste campo de férias 195 crianças e jovens

Finais dos Torneios Municipais Escolares – Vamos Competir 

Data: 19 de Junho de 2017

Local: Parque da Cidade de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Fomentar a prática desportiva nas crianças do 3º e 4º ano no concelho de Vale

de Cambra durante os períodos de pausas letivas. Este projeto surge na necessidade de

sensibilizarmos as crianças do concelho a praticarem atividade física de uma forma lúdica e

competitiva, proporcionando a estas a oportunidade de vivenciarem experiências agradáveis,

de  fazerem  novos  amigos,  de  adquirirem  hábitos  de  autodisciplina  e  de  aprenderem  a

cooperar e competir com lealdade. No dia 19 de Junho realizou-se o Torneio de Futsal no

Pavilhão Municipal, com cerca de 80 alunos dos 3.º e 4.º anos do concelho.

Destinatários: Alunos dos 3.º e 4.º anos de escolaridade do 1.º CEB

Participantes: 83 participantes

Domingos Ativos 17

Data: 25 Junho e 16 Julho de 2017

Local: Piscina Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover hábitos de prática desportiva na população, incentivando os munícipes

a movimentarem-se, generalizando o acesso à prática do desporto e procurando aumentar

os  níveis  de  frequência  e  participação  dos  diferentes  segmentos  sociais  e  etários  da

população  em  atividades  desportivas,  assim  como  promover  os  serviços  das  Piscinas

Municipais;  Num domingo  por  mês,  pelas  10:30h,  é  dinamizada  uma  sessão  de  fitness

11



aquático com a duração de 45 minutos,  para a população em geral.  Para além disso,  a

Piscina Municipal está aberta para banhos livres das 09h30 às 10h30.

No  dia  25  de  Junho  dinamizou-se  a  penúltima  sessão  de  2017,  com  uma  aula  de

Aquazumba, dinamizada pela Prof. Sara Conceição. A última sessão realizou-se no dia 16 de

julho e foi AQUAFIT e foi dinamizada pelo Prof. José Luis. 

Destinatários: População em geral

Participantes: 23 pessoas na 4.ª sessão e 27 na 5.ª e última sessão

Centro Municipal de Marcha e Corrida de Vale de Cambra

Data: Junho e Julho de 2017

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

O Centro Municipal de Marcha e Corrida participou, no dia 25 de Junho, em mais uma prova

de marcha e corrida. Desta feita a Câmara Municipal envolveu cerca de 50 atletas, tendo

participado na prova “D'ouro Run”. 

No dia 27 de Julho de 2017, e de forma a assinalar o fim da época desportiva, o treino foi

dinamizado no complexo desportivo das Dairas, tendo os atletas a possibilidade de desfrutar,

no final do treino, de um mergulho na Piscina Descoberta e de um lanche partilhado.

Destinatários: População em geral

Participantes: 235 participantes

Projeto “Crescer em Movimento”

Data: Junho –  3.º Período

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra e JI do concelho

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Consciente da importância do exercício físico desde terna idade, a Câmara Muni-

cipal de Vale de Cambra, em parceria com o Agrupamento de Escolas de Vale de Cambra,

iniciou no passado mês de Outubro, o projeto CRESCER EM MOVIMENTO.

No âmbito deste projeto a Câmara Municipal proporciona aulas de psicomotricidade, dança

criativa e natação para todas as crianças dos 3 aos 5 anos dos Jardins de Infância do Conce-

lho, desenvolvendo assim os aspetos físico, afetivo e social da criança, através da prática de

atividade física, procurando educar as crianças para um estilo de vida saudável, proporcio-

nando mudanças internas e externas, no que se refere ao seu comportamento, na forma de

se expressar e pensar.

Destinatários: Crianças dos 3 aos 5 anos dos JI

Participantes: Todos os alunos do JI do concelho

Projeto “Mais Desporto, Mais Vida” – Ginástica Sénior + 55
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Data: 3 de Julho de 2017

Local: Parque da Cidade de Vale de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

No passado dia 3 de Julho pelas 14h30,  realizou-se no parque da cidade,  uma aula de

ginástica e um lanche partilhado com os alunos inscritos no Projeto “Mais Desporto, Mais

Vida”,  promovido  nas  várias  freguesias  do  concelho  pela  Câmara  Municipal  de  Vale  de

Cambra.

Uma forma de assinalar o final do ano letivo 2016/2017.

Destinatários: População ativa com mais de 55 anos

Participantes:43 alunos que participaram no convívio

Pavilhão Municipal:

Entre os dias 11 de Junho a 15 de Agosto de 2017, o Pavilhão Municipal recebeu no total 5

jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube 11  a  30

jun
Jul

1  a  15

Ago
TOTAL

Hóquei Académico Cambra 5 0 0 5
ACR Vale de Cambra 0 0 0 0

CSP SP Castelões 0 0 0 0

I Encontro de jovens talentos de Futsal

Data: 2 julho de 2017

Local: Pavilhão Municipal de Vale de Cambra

Entidade promotora: Associação Cultural e Recreativa de Vale de Cambra

Realizou-se a 02 de Julho, no pavilhão municipal de Vale de Cambra o "I Encontro Jovens

Talentos Futsal" nos escalões de infantis e iniciados, numa organização da secção de Futsal

da ACR Vale de Cambra com o apoio da Câmara Municipal de Vale de Cambra.

Participaram neste primeiro encontro as equipas do Módicos, Académica de Leça,   Centro

Social de S. João, Coimbra bem como as equipas da casa.

Realizaram-se 12 jogos em tempo corrido de 30 minutos, com início pelas 09,00 da manhã.

Destinatários: Atletas de clubes da região de Aveiro

Participantes: 75 atletas

Festa de encerramento do ano letivo da FLBA

Data: 14 julho de 2017

Local: Pavilhão Municipal de Vale de Cambra

Entidade promotora: Fundação Luiz Bernardo de Almeida
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Realizou-se a 14 de Julho, no pavilhão municipal de Vale de Cambra, a Festa de Encerra-

mento do Ano letivo dos serviços da Creche e Prolongamento de horário da Fundação Luiz

Bernardo de Almeida. Entre as 18h e as 20horas, cerca de 180 crianças das várias valências

desta Instituição, realizaram espetáculos de dança e canto. Para além disso, foram entregues

as cartolas aos finalistas.

Destinatários: Crianças inscritas nas valências da FLBA

Participantes: 180 crianças

1.º Torneio solidário da Cruz vermelha Portuguesa  delegação Vale de Cambra

Data: 15 julho de 2017

Local: Pavilhão Municipal de Vale de Cambra

Entidade promotora: Cruz Vermelha Portuguesa – Delegação Vale de Cambra

No passado dia 15 de Julho realizou-se o 1º Torneio Solidário da Cruz Vermelha Portuguesa,

Delegação de Vale de Cambra no Pavilhão Municipal. Participaram neste torneio 7 equipas: 

- “CVP”; “Luz do Horizonte”; “Café Canavarro”; “Casa do Futebol Clube do Porto de Vale de

Cambra”; “Os Oliveiras”; “Os Veteranos Valecambrenses” e “Os Ligeirinhos”.

O valor da inscrição de cada equipa reverteu a favor da Cruz Vermelha.

Destinatários: Público em geral

Participantes: 65 atletas

Campo Municipal N.º 2

Entre os dias 11 de Junho a 15 de Agosto de 2017, o Campo Municipal n.º 2 apenas foi

utilizado para treinos da Associação Desportiva Valecambrense.

Piscina Municipal de Vale de Cambra

A Câmara Municipal de Vale de Cambra assegurou o normal funcionamento das aulas de

natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica

nas Piscinas Municipais até ao dia 30 de Junho de 2017. 

Piscina Municipal Descoberta de Vale de Cambra 

A Piscina Municipal descoberta abriu ao público no passado dia 30 de Junho de 2017. A

época balnear encerrará no dia 17 de Setembro.

EQUIPA MULTIDISCIPLINAR

14



Loja Interativa de Turismo:

Atendimento e encaminhamento de munícipes:

• Acolhimento de turistas/visitantes com visita acompanhada à Loja Interativa;

• Inserção de conteúdos na plataforma TPNP: eventos, notícias, diretório.

Visitantes:

Junho: Durante o mês de Junho passaram pela Loja Interativa 154 visitantes (6 estrangeiros,

8 de outros municípios e os restantes locais);

Julho:  Durante  o  mês  de  Julho  deslocaram-se  à  Loja  Interativa  153  visitantes  (46

estrangeiros, 9 de outros Municípios e os restantes locais).

No âmbito do Turismo:

• Registo fotográfico de pontos de interesse;

• Atualização dos dados constantes na plataforma da Turismo do Porto e Norte de

Portugal, através da recolha de informação;

• Preparação de material de oferta para participantes no evento “Encontro Nacional de

Veículos Antigos”.

Colaboração em eventos:

• Festas do Município e Santo António;

• Europarc Conference – Montanhas Mágicas – contactos com agentes locais para a

realização de atividades e realização do Serão d’Aldeia;

• Acompanhamento do evento “Encontro Nacional de Veículos Antigos”, a 10 de Julho,

organizado pelo Clube Kreidler Florett.

• Acompanhamento e colaboração na realização da Semana Europeia da Mobilidade,

em Vale de Cambra.

Festival da Vitela, do Vinho Verde, Produtos Regional e Artesanato de Vale de Cambra;

Realização e acompanhamento.

Organização de Atividades:

• Apoio no desenvolvimento do 10.º Encontro de veículos antigos no Vale Mágico;

• Apoio no desenvolvimento da Caminhada no Rio Arões.

No âmbito do Emprego:

Divulgação  dos  Programas  e  Medidas  de  Apoio  do  Instituto  de  Emprego  e  Formação

Profissional.

15
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga
Relatório Mensal de Actividades NO PERÍODO DE 01/Junho/2017 a 28/Junho/2017

DIA

IDADE (ANOS) SEXO HABILITAÇÕES ACADÉMICAS

ACTIVIDADES

OBSERVAÇÕES

INFORMAR
ORIENTAR
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1 2 1 1 2 1 1 1 1 2 2 2

5 9 2 2 2 3 5 4 2 6 1 1 4 4 9 8 1 2 1 1 7

6 5 1 2 1 1 5 2 1 1 1 3 1 1 5 5 5

7 12 1 1 1 2 1 3 3 10 2 1 9 1 1 1 4 6 1 10 2 4 8 8 1 2 (1) Informação CTE

12 8 1 4 3 3 5 1 6 1 3 3 2 8 8 1 1 8

14 7 1 2 1 2 1 4 3 1 4 2 2 1 1 1 1 7 3 4 2 2 2 1

19 7 1 1 1 2 1 1 2 5 7 2 2 2 1 7 2 5 1 1 1 4

20 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 (1) Informação CTE

21 5 3 2 4 1 3 2 1 1 1 1 1 5 5 2 1 (3) Informações CTE

26 7 1 3 3 3 4 2 4 1 5 1 1 7 7 2 5

27 7 1 2 3 1 7 7 1 1 2 2 1 7 7 6 1

28 9 2 4 3 3 6 2 7 1 2 2 3 1 9 1 8 1 8

TOTAL 80 0 1 1 3 4 8 3 16 22 22 35 45 0 15 54 5 6 2 17 11 0 24 2 14 0 2 6 1 78 2 0 0 3 64 13 2 15 3 4 3 51 3

Nº DE 
UTENTE

SITUAÇÃO 
PROFISSIONAL

ÁREA 
GEOGRÁFICA

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

ATENDIMENTO DE ENTIDADES

DIA N.º INSTITUIÇÃO REPRESENTANTE / ENTIDADE

SEXO
ACTIVIDADES DESENVOLVIDAS

INFORMAÇÃO SOBRE: ENCAMINHAMENTO DE:
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7 1 DynamicJob Daniela Ferreira – Recrutamento X X X X

14 2
DynamicJob Daniela Ferreira – Recrutamento X X X X

CAIMINOX Paulo Almeida – RH X X X X

19 1 AUDICAMBRA Isabel Rodrigues – Sócia Gerente X X X X

20 1 TIMEPEOPLE Joaquina Fortunato – Recrutamento X X X X

1 – Solicitavam 3 Caldeireiros para a Empresa INACEINOX em Vale de Cambra;

2 – Solicitavam 1 Rececionista / Telefonista para a empresa INACEINOX em Vale de Cambra;

3 – Solicitavam 1 Eng. Mecânico;

4 – Solicitavam apoio no recrutamento de candidatos para formação;

5 – Solicitavam 3 Operadores de Produção para a Empresa Worthington Industries em Vale de Cambra.
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

OUTRAS ACTIVIDADES

OBJETIVOS AÇÕES RESULTADOS

Colocar e preparar um maior número de utentes 
para o mercado de trabalho.

Divulgação das diversas Técnicas de Procura de Emprego, nomeadamente: 
análise e elaboração de C.V.; elaboração de cartas de apresentação; técnicas 
de entrevista.                                                           Realização de uma 
sessão de informação sobre Ofertas de emprego disponíveis na empresa 
Neorelva, tendo sido convocadas 76 pessoas.           Apresentação dos 
destinatários do GIP às entidades.                                 

Maior preparação dos utentes para a integração no 
mercado de trabalho.                                         
Comparência de 40 pessoas na sessão.                   
                 

Participar nas reuniões do Núcleo Local de 
Inserção do RSI semanalmente, intervindo ao nível 
do emprego e formação profissional, de forma a 
responder rápida e eficazmente aos problemas 
inerentes às ações desenvolvidas no Núcleo.

Recolher toda a informação sobre cada agregado familiar e / ou beneficiário 
com acordo para emprego.                                                                
Contactar com os técnicos da ação social que acompanham as famílias do 
RSI, para saber qual a situação atual de cada agregado requerente e solicitar 
fotocópia dos acordos assinados.                                                    Enviar, 
quinzenalmente, para o Centro de Emprego listagem dos beneficiários 
residentes no Concelho de Vale de Cambra que assinaram acordo para emprego 
e / ou formação profissional.

Maior organização dos processos.                        
                                                           
Atualização do sistema utilizado pelo Centro de 
Emprego.                   

Colaboração e cooperação no Serviço de Emprego 
de S. João da Madeira.                        

Ida  ao Serviço de Emprego de S. João da Madeira, com o objetivo de 
trabalhar o sistema do NetEmprego e realizar encaminhamentos para emprego 
de desempregados residentes em Vale de Cambra e outros Concelhos 
limítrofes.                                                                                   Realização 
de 2 sessões de informação coletiva -  direitos e deveres, abrangendo um total 
de 57 beneficiários das prestações de desemprego.                                           
                                        

Cumprimento do objetivo.                                     
                                                   

Promover a integração de desempregados em 
Programas de Apoio do IEFP.

Elaboração de mapas de pagamento referente às bolsas complementares, 
subsídios de alimentação e transporte para CEI's, em funcionamento neste  
Município, bem como tratar dos seguros e dos contratos.                               
Elaboração de candidatura a CEI para 3 Administrativas para o Município de 
Vale de Cambra.                                                                                             
                                                                                                                      
                                                      

Regularização dos processos;                            
Submissão de candidatura estando atualmente em 
fase de verificação.             

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

Observações

No período em referência, o Gabinete fez 80 atendimentos, dos quais 35 homens e 45 mulheres.

A faixa etária mais predominante foi entre 41-50 anos e + de 50 anos com 22 atendimentos, respetivamente.

Dos 80 utentes atendidos, 54 eram Desempregados, 15 DLD (desempregados há mais de 1 ano) , 5 em situação de 1º emprego e 6 Empregados.

78 são residentes no Concelho de Vale de Cambra e os restantes 2 de Oliveira de Azeméis.

Ao nível das habilitações escolares o 9º ano prevaleceu com 26 atendimentos, seguido do 4º ano com 17. Os utentes com formação superior abrangiam as 
seguintes áreas: Animação Sócio Educativa, Serviço Social, Solicitadoria, Eng. Mecânica, Eng. Gestão Industrial, Terapia da Fala, Economia e Eng. Ambiente. 
Com qualificação, o GIP recebeu utentes nas áreas de Costura de Calçado e Restauração. O GIP fez 3 novas inscrições para emprego e 13 encaminhamentos 
para ofertas de emprego. Os restantes 64 atendimentos incluíram técnicas de procura de emprego, formação profissional, informações sobre processos de 
subsidio de desemprego, comunicações ao CTE, programas do IEFP e outras.

No mês referenciado, o Gabinete recebeu 5 contactos empresariais de Vale de Cambra, Ovar e Sta. Maria da Feira. Dos contactos entretanto realizados, 
resultaram 6 colocações no mercado de trabalho, nomeadamente:                                                                                                                                 - 1 
Empregada de Limpezas  - Empresa Pneus Socambra em Vale de Cambra;                                                                                                              - 1 
Montador – Empresa Mitjavila em Nogueira do Cravo;                                                                                                                                              - 1 
Indiferenciado – Empresa Vicaima em Vale de Cambra;                                                                                                                                           - 1 
Operador de Máquinas – Empresa Neorelva em Vale de Cambra;                                                                                                                             - 2 
Motoristas de Pesados – Empresa Neorelva em Vale de Cambra;                                                                                                                      
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga
Relatório Mensal de Actividades NO PERÍODO DE 03/Julho/2017 a 31/Julho/2017

DIA

IDADE (ANOS) SEXO HABILITAÇÕES ACADÉMICAS

ACTIVIDADES

OBSERVAÇÕES
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ORIENTAR
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17 10 1 1 1 4 2 1 2 8 2 6 1 1 2 3 1 3 1 10 8 2 1 1 1 6 1 (1) Informação CTE

18 7 1 2 1 3 2 5 3 4 2 3 2 7 7 2 3 3

19 7 1 1 1 1 2 1 4 3 4 2 1 2 1 3 1 7 1 4 2 1 2 2 2

24 5 1 1 1 1 1 1 4 1 3 1 1 1 1 2 5 5 1 3 2 (1) Informação CTE

26 5 1 1 1 1 1 2 3 1 3 1 1 1 1 2 5 1 4 1 1 1 1 2

31 5 1 1 1 1 1 2 3 3 1 1 2 3 5 4 1 1 1 2 (1) Informação CTE

TOTAL 82 2 2 3 2 3 6 3 18 19 24 27 55 0 17 52 7 6 2 15 21 1 18 2 19 0 0 4 0 81 0 0 1 2 70 10 4 13 6 2 2 45 17

Nº DE 
UTENTE

SITUAÇÃO 
PROFISSIONAL

ÁREA 
GEOGRÁFICA

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

ATENDIMENTO DE ENTIDADES

DIA N.º INSTITUIÇÃO REPRESENTANTE / ENTIDADE

SEXO
ACTIVIDADES DESENVOLVIDAS

INFORMAÇÃO SOBRE: ENCAMINHAMENTO DE:
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4 1 Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões Deolinda Pinho – Diretora Técnica X X X X

11 1 Encerados Meneses Lda. Elisabete Meneses – Sócia Gerente X X X X

18 1 AUDICAMBRA Lda. Nuno Campos – Colaborador X X X X

19 2
Nova ERTEK – Trabalho Temporário Rui Oliveira – Recrutamento X X X X

Dynamicjob – Trabalho Temporário Jean Silva – Recrutamento X X X X

26 1 Padaria Pastelaria Estância Abel Martins – Gerente X X X X

1 – Solicitavam 1 Empregada de Limpezas;

2 – Solicitavam 1 Costureira;

3 – Solicitavam candidatos para integração em cursos de formação;

5 – Solicitavam 2 Cantoneiros para a Empresa SUMA em Vale de Cambra;

6 – Solicitavam 2 Empregadas de Balcão.
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 5 Colocações         
                          2 
Homens                  
                        3 

Mulheres                 
                          

4 – Solicitavam 3 Serralheiros Mecânicos, 3 Eletricistas, 10 Fresadores/Programadores CNC para a Empresa Sitape; 3 Administrativos, 1 Motorista de Pesados para a Empresa Pedral; 10 
Condutores de Empilhador, 15 Operadores de Máquinas e 3 Pintores à Pistola para a Empresa Vicaima em Vale de Cambra.
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

OUTRAS ACTIVIDADES

OBJETIVOS AÇÕES RESULTADOS

Colocar e preparar um maior número de utentes 
para o mercado de trabalho.

Divulgação das diversas Técnicas de Procura de Emprego, nomeadamente: 
análise e elaboração de C.V.; elaboração de cartas de apresentação; técnicas 
de entrevista.                                                           Realização de 3 
sessões de informação sobre Técnicas de Procura de Emprego, tendo sido 
convocadas 142 pessoas.                               

Maior preparação dos utentes para a integração no 
mercado de trabalho.                                        
Comparência de 88 pessoas nas sessões.            
                        

Participar nas reuniões do Núcleo Local de 
Inserção do RSI semanalmente, intervindo ao nível 
do emprego e formação profissional, de forma a 
responder rápida e eficazmente aos problemas 
inerentes às ações desenvolvidas no Núcleo.

Recolher toda a informação sobre cada agregado familiar e / ou beneficiário 
com acordo para emprego.                                                                
Contactar com os técnicos da ação social que acompanham as famílias do 
RSI, para saber qual a situação atual de cada agregado requerente e solicitar 
fotocópia dos acordos assinados.                                                    Enviar, 
quinzenalmente, para o Centro de Emprego listagem dos beneficiários 
residentes no Concelho de Vale de Cambra que assinaram acordo para emprego 
e / ou formação profissional.

Maior organização dos processos.                        
                                                           
Atualização do sistema utilizado pelo Centro de 
Emprego.                   

Colaboração e cooperação no Serviço de Emprego 
de S. João da Madeira.                        

Ida  ao Serviço de Emprego de S. João da Madeira, com o objetivo de 
trabalhar o sistema do NetEmprego e realizar encaminhamentos para emprego 
de desempregados residentes em Vale de Cambra e outros Concelhos 
limítrofes.                                                                                                       
                                                             

Cumprimento do objetivo.                                     
                                                   

Promover a integração de desempregados em 
Programas de Apoio do IEFP.

Elaboração de mapas de pagamento referente às bolsas complementares, 
subsídios de alimentação e transporte para CEI's, em funcionamento neste  
Município, bem como tratar dos seguros e dos contratos.                               
Realização de 3 sessões de informação sobre Apoios e Incentivos do IEFP, 
Formação e Empreendedorismo com a colaboração do CLDS.                            
                                                                                                                      
                                                                                                                      
                           

Regularização dos processos;                            
Comparência de 88 pessoas.

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

Observações

No período em referência, o Gabinete fez 82 atendimentos, dos quais 27 homens e 55 mulheres.

A faixa etária mais predominante foi + de 50 anos com 24 atendimentos, seguida dos 41-50 anos com 19.

Dos 82 utentes atendidos, 52 eram Desempregados, 17 DLD (desempregados há mais de 1 ano) , 7 em situação de 1º emprego e 6 Empregados.

81 são residentes no Concelho de Vale de Cambra e o restante de Castelo de Paiva.

Ao nível das habilitações escolares o 6º ano prevaleceu com 22 atendimentos, seguido do 9º ano com 20. Os utentes com formação superior abrangiam as 
seguintes áreas: Educação Social, Radiologia, Gestão de Empresas e Educação de Infância. Com qualificação, o GIP recebeu utentes nas áreas de Desenho, 
Contabilidade e Secretariado. O GIP fez 2 novas inscrições para emprego e 10 encaminhamentos para ofertas de emprego. Os restantes 70 atendimentos 
incluíram técnicas de procura de emprego, formação profissional, informações sobre processos de subsidio de desemprego, comunicações ao CTE, programas 
do IEFP e outras.

No mês referenciado, o Gabinete recebeu 5 contactos empresariais de Vale de Cambra, Porto e Sta. Maria da Feira. Dos contactos entretanto realizados, 
resultaram 5 colocações no mercado de trabalho, nomeadamente:                                                                                                                                 - 1 
Mecânico Automóvel - Empresa Pneus Socambra em Vale de Cambra;                                                                                                                     - 1 
Operadora de Produção – Empresa Fromageries Portugal em Vale de Cambra;                                                                                                          - 1 
Indiferenciada – Empresa Vicaima em Vale de Cambra;                                                                                                                                           - 1 
Empregada de Balcão – Churrascaria Pérola da Cidade em Vale de Cambra;                                                                                                              - 1 
Pedreiro – Audicambra em Vale de Cambra.                                                                                                                      



No âmbito da Segurança:

• Inspeção da EB 2,3 do Búzio com a ANPC;

• Elaboração das medidas de auto-proteção do Centro Social e Paroquial de Arões;

• Elaboração do P.S.S.  em fase de projeto “Pavimentação de via na Freguesia de S.

Pedro de Castelões”;

• Análise e emissão de parecer do P.S.S. em fase de obra “Arranjo da Avenida Infante

D. Henrique”;

• Elaboração do P.S.S. em fase de projeto “Preparação das vias nas Ruas da Ladeira

da Capela, Miracambra e Costa Anelha”;

• Análise  e  emissão  de  parecer  do  P.S.s.  em  fase  de  obra  “Pavimentações  em

Junqueira e Arões”;

• Análise e emissão de parecer do procedimento de trabalho de riscos especiais de

obra “Pavimentação da via da Freguesia de S. Pedro de Castelões”;

• Análise e emissão de parecer do P.S.S. em fase de obra “Reabilitação da Escola

Básica da Praça”;

• Elaboração do P.S.S.  em fase de projeto “Reabilitação das fachadas e cobertura do

Centro Cívico de Rôge”;

• Elaboração do P.S.S. em fase de projeto “Reabilitação do projeto “Reabilitação do

edifício da Academia de Música”.

No âmbito da Gestão de Candidaturas:

• Aprovação da candidatura:

➢     Execução  da  rede  de  percursos  pedonais  contínuos  e  livres  de  obstáculos

(PEDU/PAMUS);

• Preparação  da  candidatura  Planos  Integrados  e  Inovadores  de  Combate  ao

Insucesso Escolar.

• Preparação da candidatura “Requalificação da Escola das Dairas”;

• Submissão de procedimentos de contratação pública;

• Elaboração e submissão de pedidos de pagamento;

• Previsões de execução para os anos de 2017 e 2018;

• Pesquisa e análise de eventuais financiamentos para o Município via Portugal 2020.
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D.S.U.O.M.

No seguimento do solicitado, cumpre-me informar V. Ex.ª das tarefas desenvolvidas por esta

divisão (DSUOM) no período de 11 de Junho a 21 de Agosto de 2017.

Nos serviços de atendimento, relativamente aos processos de ligação à rede de abasteci-

mento de água, desistência, ligações à rede de águas residuais, alteração de titular, altera-

ção de dados de envio e pedidos diversos, deram entrada 243 requerimentos, e, deram en-

trada 34 processos referentes a Obras Municipais/ Manutenção e 14 processos com origem

interna. Neste período transitaram 291 processos com tipologia DSUOM e foram enviados

286 ofícios.

Serviços de Engenharia:

• Informação processos no âmbito da DSUOM;

• Planeamento e Acompanhamento dos trabalhos executados por administração direta;

• Acompanhamento do Programa de Controlo da  Qualidade de Água Município de

Vale de Cambra 2017 em Baixa;

• Acompanhamento do Programa de Controlo Qualidade de Água Município de Vale de

Cambra 2017 em Alta;

• Realização  do  Programa  de  Controlo  Qualidade  de  Água  Município  de  Vale  de

Cambra 2018 em Alta;

• Realização  do  Programa  de  Controlo  Qualidade  de  Água  Município  de  Vale  de

Cambra 2018 em Baixa – Em execução;

• Acompanhamento do projeto e candidatura (aprovada)  ao POSEUR 12-2016-38 –

Infraestruturas de Abastecimento de Agua e de drenagem de águas residuais da zona

Sul das freguesias de Rôge e Macieira de Cambra e do lugar de Cavião.

• Acompanhamento do levantamento do cadastro das redes de abastecimento de água

e águas residuais do Município de Vale de Cambra.

• Projeto Desassoreamento do Açude Moreira – Rio Caima;

• Projeto de Pavimentações em Arruamentos Freguesia de Macieira de Cambra;

• Projeto de Pavimentações em Arruamentos Freguesia de Cepelos;

• Projeto de Pavimentações em Arruamentos Freguesia de Junqueira;

• Projeto de Pavimentações em Arruamentos Freguesia de Arões;

• Projeto de Pavimentações em Arruamentos Freguesia de São Pedro de Castelões;

• Projeto de Pavimentações em Arruamentos Freguesia de União freguesias;
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• Elaboração  de caderno  de encargos  e  informação para  um Procedimento  para  a

Prestação de Serviços: Elaboração do Projeto de Execução da Rede de distribuição

de Agua (AA) e Rede de Drenagem de Aguas residuais (AR) dos lugares de Lourosa,

Outeiro, Ameal e Malhundes - Freguesia de Macieira de Cambra;

• Elaboração  de caderno  de encargos  e  informação para  um Procedimento  para  a

Prestação de Serviços: Prestação de Serviços de Levantamento topográfico da Rua

das Aldeias entre Porto Novo e Cancelo – M-ª Cambra;

• Elaboração  de caderno  de encargos  e  informação para  um Procedimento  para  a

Prestação  de  Serviços:  Prestação  de  Serviços  para  elaboração  de  um  Plano  de

Segurança da Água do Município de Vale de Cambra;

• Elaboração  de caderno  de encargos  e  informação para  um Procedimento  para  a

Prestação de Serviços: Elaboração do Projeto de Execução da  Rede de Drenagem

de Aguas residuais (AR) do lugar de Janardo – São Pedro de Castelões;

• Fiscalização da obra: Beneficiação da Rede Viária Florestal;

• Fiscalização da obra: Reabilitação da Escola Básica Macinhata;

• Fiscalização do Concurso: Serviços de Recolha de RSU e Limpeza Publica Município

de Vale de Cambra;

• Fiscalização da obra:  Pavimentação de ruas na União de Freguesias de Vila Chã,

Codal e Vila Cova de Perrinho;

• Fiscalização da obra: Construção de Muros/2016 – 2ª FASE

• Fiscalização  da  obra:  Reabilitação  do  Pavimento  da  Rua  Reverendo  António

Henriques Tavares;

• Fiscalização da obra: Reabilitação do Jardim de Infância de Rôge;

• Fiscalização da obra:  Demolição de Duas Edificações na Rua das Flores, Trabalhos

complementares e rampas na Praça – Macieira de Cambra;

• Fiscalização da obra: Beneficiação de Estradas em 2017 – 1.ª fase;

• Fiscalização da obra: Reparação do Piso do Pavilhão Municipal;

• Fiscalização da obra: Reparação de Via Rua de Miracambra;

• Fiscalização da obra: Reparação de Vias no lugar de Costa Anelha;

• Fiscalização da obra: Reparação de Via  Rua da Ladeira da Capela – Em Execução;

• Fiscalização da obra: Pavimentação da Via Municipal 1386 – Carvalhal do Chão /

Cabrum – Freguesia de Arões;

• Fiscalização  da  obra:  Pavimentação  da  Via  Municipal  552  –  Carvalhal/Folhense-

Freguesia de Junqueira

• Fiscalização da obra: 

• Negociação dos terrenos para construção de Reservatórios de Água na Freguesia de

Rôge, Macieira de Cambra e São Pedro de Castelões;

22



• Fiscalização da obra: Reabilitação do Mercado Municipal - a iniciar em Setembro;

• Fiscalização da obra: Reabilitação do Edifício da Academia de Musica  - a iniciar em

Setembro;

• Fiscalização da obra: Reabilitação das fachadas e cobertura do Edifício dedo Centro

Cívico de Rôge  - a iniciar em Setembro;

• Fiscalização Ajuste Direto Limpeza de bermas e desobstrução de aquedutos

Obras Administração Direta:

TROLHARIA FREGUESIA 

Manutenção das Piscinas Municipais 
Decobertas 

São Pedro de Castelões

Construção caixas  de visita e de ramais - 
Rede Saneamento Básico

Várias

Construção de caixas p/ contadores e 
portinholas – Abastecimento de água

Várias

Manutenção Praia Fluvial de Burgães São Pedro de Castelões

Manutenção (pinturas) Pavilhão Municipal São Pedro de Castelões

Manutenção (Pinturas) Centro Cultural 
Macieira de Cambra

Macieira de Cambra

Manutenção (Pinturas) Reservatórios de 
Àgua

Varias

CALCETEIRO FREGUESIA 

Reposição de pavimento (cubos) centro 
Cidade Vale de Cambra

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila 
Cova de Perrinho

Reposição de pavimento  (Ramais de 
saneamento básico)

Várias

Reposição de pavimento em várias vias Várias

Pavimento (cubos) -  Rua da Capela de 
Ervedoso 

Arões

Reposição de pavimento (cubos) - 
Freguesia de Rôge

Rôge

Reposição de pavimento (pedrinha) - 
Praia Fluvial de Burgães

São Pedro de Castelões

Reposição de pavimento (cubos) - Rua 
Aldeia de Sandiães

Rôge

Reposição de pavimento (pedrinha) - Rua
das Flores

União freguesias

PEDREIROS FREGUESIA 
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Construção de muro na Rua Joaquim de 
Almeida

São Pedro de Castelões

Construção de muro na Rua dos Penedos
– em construção 

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila 
Cova de Perrinho

Construção de muro na Rua Intercaima União freguesias Vila Chã, Codal e Vila 
Cova de Perrinho

Construção de muro na Rua Portal Velho Macieira de Cambra

PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza de bermas e desobstrução de 
aquedutos da Rua do Monte Alto 

São Pedro de Castelões

Limpeza de bermas e desobstrução de 
aquedutos da Rua da Sr.ª Saúde  
(empresa externa)

São Pedro de Castelões

Limpeza terrenos Reservatórios de Água Varias

Limpeza de bermas e desobstrução de 
aquedutos da Rua EM 522 (Corte Sr.ª 
Saúde – Chã) - empresa externa

São Pedro de Castelões

Limpeza de bermas e desobstrução de 
aquedutos da Rua da Pena - empresa 
externa

São Pedro de Castelões

Limpeza de bermas e desobstrução de 
aquedutos da Rua da Nossa Sr.ª 
Necessidades - empresa externa

São Pedro de Castelões

Limpeza de bermas e desobstrução de 
aquedutos da Rua do Miradouro de 
Paredes - empresa externa

São Pedro de Castelões

Limpeza de bermas e desobstrução de 
aquedutos da Rua da Quinta da Estação -
empresa externa

São Pedro de Castelões

Limpeza de bermas e desobstrução de 
aquedutos da Rua 552-1 (Paredes – 
Merlães) – Em execução

São Pedro de Castelões/Cepelos

Limpeza de bermas e desobstrução de 
aquedutos da Rua EM 522 (Corte Sr.ª 
Saúde - Chã)

São Pedro de Castelões

Reposição de pavimento Macieira de Cambra
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Reposição de pavimento São Pedro de Castelões

Reposição de pavimento Rôge

Reposição de pavimento Cepelos

Reposição de pavimento Junqueira

Reposição de pavimento Arões

Reposição de pavimento União freguesias Vila Chã, Codal e Vila 
Cova de Perrinho

Limpeza de edifícios Municipais: Piscinas 
Municipais, pavilhão, edifício Municipal, 
edifício Paços do concelho, Biblioteca, 
Central de Camionagem, Edifício 
refeitório – estaleiro, Armazém, Estação 
de Tratamento de Água de Rôge.

várias

Montagem/desmontagem de tendas e 
palco - Mostra Social e Feira da Saúde

Parque Dr.º Eduardo Coelho

Montagem/desmontagem de tendas e 
palco para as  Festas de Santo António

Interno

Manutenção Praia Fluvial de Burgães São Pedro de Castelões

Montagem/desmontagem de palco para o 
AnimAgosto

Interno

Montagem de palco Centro de Macieira 
de Cambra

Pedido Externo

CARPINTEIROS FREGUESIA

Montagem/desmontagem de tendas e 
palco para as Festas de Santo António

Interno

Vários trabalhos solicitados pela DASDEC Interno

Reparação de pontes madeira no Parque 
da Cidade (vandalismo)

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila 
Cova de Perrinho

Reparação de bancos Jardim Vários

Manutenção Praia Fluvial de Burgães São Pedro de Castelões

Manutenção de bancos no lugar de 
Merlães

Cepelos

Montagem de tendas lugar de Felgueira Arões

Montagem/desmontagem de palco para o Interno
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AnimAgosto

Montagem de palco no centro de Macieira
de Cambra

Pedido Externo

Manutenção de Pavimento campo jogos 
Pavilhão

São Pedro de Castelões

SERRALHEIRO FREGUESIA

Apoio aos vários eventos realizados Interno

Montagem tenda tentro Cidade Interno

Reparação de abrigo de passageiros várias

Construção/reconstrução e aplicação de 
grades – Rede Águas Pluviais

Várias

Construção e aplicação de grade/rails várias

Montagem/desmontagem de palco para o 
AnimAgosto

Interno

Montagem de palco no centro de Macieira
de Cambra

Pedido Externo

Manutenção de pavimento no campo 
jogos 

São Pedro de Castelões

Manutenção Pavilhão Municipal São Pedro de Castelões

Eletricistas/Técnico manutenção FREGUESIA

Apoio aos vários eventos realizados Interno

Montagem sistema elétrico Festas de 
Santo António

Interno

Manutenção dos postes Iluminação 
Publica – Passadeiras

várias

Manutenção das Estações Elevatórias de 
Águas Residuais

Interno

Manutenção do sistema elétrico e 
sensores de movimento dos 
Reservatórios de Água

Interno

Manutenção dos Edifícios Municipais Interno

manutenção edifícios escolares Interno

Manutenção do sistema elétrico da ETAR 
de Cabrum

Interno
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Manutenção do sistema elétrico da ETAR 
de Calvela

Interno

Verificar contagens de consumo de 
energia elétrica 

Interno

Verificar contagens de consumo de gás Interno

Montagem de tendas - Lugar de Felgueira Arões

Montagem/desmontagem de palco para o 
AnimAgosto

Interno

MECÂNICOS FREGUESIA

Reparação/Manutenção Viaturas do 
Município

Interno

Abertura de valas para ramais de 
saneamento, abastecimento de água e 
fundações para construção de muros

várias

Sinalização FREGUESIA

Reparação de sinalização em vias 
municipais

Varias

Apoio aos vários eventos realizados Interno

Sinalização e encerramento de ruas 
Festas de Santo António

Interno

Pintura de passadeiras Varias

Colocação de sinalização vertical varias

Pintura de vias - sinalização horizontal varias

Qualidade da água:

• Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água (ETA) de Rôge e as

Instalações de Tratamento de Burgães, Calvela, Gestoso e Trebilhadouro.

• No cumprimento  do  Programa  de  Controlo  da  Qualidade  da  Água  fizeram-se  26

análises na rede de abastecimento público;

• São realizadas  diariamente  várias  análises  na  rede de  abastecimento  de  água  e

reservatórios ao pH e cloro residual.

• De acordo com os dados existentes na Entidade Reguladora dos Serviços de Águas e

Resíduos (ERSAR), Vale de Cambra apresenta uma grande melhoria na qualidade de

água fornecida à população do Município, conforme se verifica na tabela abaixo. Pre-

tende-se que em breve, a percentagem de água segura, seja de 100%. Desde 2014,

que a meta da ERSAR para considerar a  “Agua Segura” é igual ou superior a 99,0%,

sendo que o nosso Município está dentro dessa meta. Os dados podem ser consulta-

dos em: http://www.ersar.pt/pt/consumidor/qualidade-da-agua/pesquisa-por-concelho.
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Águas residuais

• Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

• Retificaram-se/ substituíram-se várias tampas de águas residuais e águas pluviais.

Quantidades Recolhidas pela Ersuc - Recolha Seletiva
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Empreitadas:

• A.D. 4/2016 – Reabilitação do pavimento da Rua Reverendo António Henriques

Tavares – obra adjudicada a Manuel Francisco de Almeida, S.A. pelo valor de 71

457,21€ - em curso;

• A.D. 09/2016 – Reabilitação do Jardim-de-Infância de Rôge – obra adjudicada a

Empribuild, Lda, pelo valor de 47 449,75€, em curso;

• A.D. 16/2016 – Pavimentação de ruas da União de Freguesias de Vila Chã, Codal

e Vila Cova de Perrinho – obra adjudicada a Paviazeméis, Lda. pelo valor de 43

620,00€ - em curso;

• A.D. 18/2016 – Construção de muros 2016 – 2.ª fase – obra adjudicada a Moreira

Pinto, Lda., pelo valor de 34 850,00€ - em curso;

• C.P. 1/2016 – Requalificação da Escola Básica de Macinhata – obra adjudicada a

Empribuild, Lda., pelo valor de 267 938,93€ - em curso.

• A.D. 19/2016 –  Instalação de Redes de Defesa da Floresta contra Incêndios –

obra adjudicada a Floponor, Lda., pelo valor de 99 964,63€, em curso;

• A.D.  2/2017  –  Demolição  de  duas  edificações  na  rua  das  Flores;  trabalhos

complementares e rampa na Praça em Macieira de Cambra;  obra adjudicada a

Moreira Pinto, Lda., pelo valor de 26 219,00€ - em curso;

• C.P. 1/2017 – Reabilitação da EB 1 de Areias – obra adjudicada a Tytec, Lda., pelo

valor de 196 650,61€, 

• C.P. 02/2017 – Requalificação da Escola Básica da Praça – Macieira de Cambra –

obra adjudicada a Empruibild, Lda. pelo valor de 384 954,89€ - em curso;

• A.D. 03/2017 –  Beneficiação de Estradas em 2017 – 1.ª fase, obra adjudicada a

Carlos Pinho, Lda., pelo valor de 127 903,00€ - em curso;

• A.D. 04/2017 – Arranjo da Av.ª Infante D. Henrique, obra adjudicada a Restradas,

Lda., pelo valor de 140 955,42€ - obra concluída;

• A.D.  05/2017  –  Pavimentações  nas  freguesias  de  Junqueira  e  Arões,  obra

adjudicada a Restradas, Lda., pelo valor de 140 955,42€ - em curso;

• A.D. 6/2017 – Pavimentação de via na freguesia de S. Pedro de Castelões – obra

adjudicada a Fernando Ferreira de Melo & Filhos, Lda., pelo valor de 39 438,39€ -

concluída;

• A.D.  8/2017  –  Reparação  de  Vias  na  Rua  da  Ladeira  da  Capela,  Ruas  de

Miracambra e de Costa Anelha  – obra adjudicada a Construções Araducta, Lda.

pelo valor de 149 265,00€
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GABINETE DE PROTEÇÃO CIVIL

Proteção Civil:

Sensibilização

• Foram disponibilizados no site oficial  da Câmara Municipal,  bem como no site da
proteção civil  municipal,   medidas preventivas que a população poderá adotar em
situações de emergência e mediante o risco;

• Em todas as situações de Alerta superior a amarelo são difundidos, em parceria com
o Gabinete de Comunicação e Protocolo (GCP), comunicados à população sobre as
medidas preventivas que devem adotar mediante o risco.

• Foi efetuada sensibilização no âmbito do plano de ação da vespa velutina.

Ocorrências de incêndio florestal

No referido período registaram-se 9 ocorrências de incêndio florestal com áreas 
inferiores a 1000m2. As freguesias com mais ocorrências são as de S. Pedro de 
Castelões e Arões. 

Plano de Ação para a Vespa Velutina

No referido período foram identificados e registados (na plataforma SOS vespa) 43 ninhos de

vespa velutina,  sendo que 14 ainda não foram retirados pois encontram-se em sítios em

locais de difícil acesso.

Gabinete técnico florestal:

Processos de gestão de combustível

• Elaboração do Plano Operacional Municipal;

• Instrução,  fiscalização  e  notificação  de  proprietários  florestais  no  âmbito  de  53

processos de gestão de combustível, devido ao incumprimento do n.º 2 do artigo 15º

do Decreto-lei n.º 124/2006 de 28 de Junho republicado pelo Decreto-lei n.º 17/2009

de 14 de Janeiro com as alterações introduzidas pelo Decreto-lei n.º 83/2014 de 23 de

Maio, designadamente a falta de gestão de combustível em redor de edificações;

Sapadores Florestais – SF 03-116
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• A equipa  de  Sapadores  Florestais  executou  1,6ha  de  gestão  de  combustível  em

terrenos da Câmara Municipal e faixas de gestão de combustível.

• Gestão de combustível na área do perímetro florestal da Serra da Freita submetida a

regime florestal, junto  a Agualva (aprox. 2,4 ha), no sentido de diminuir da carga de

combustível, no âmbito do serviço público.

• Efetuaram 49 dias de Vigilância em dias de Alerta Amarelo ou superior.

Candidatura a nova equipa de Sapadores Florestais – SF 07-116

A 28 de julho foi aprovado pelo ICNF a criação de uma nova equipa de Sapadores Florestais
SF07-116.  No  âmbito  deste  aviso  de  candidatura  foram  atribuídas  20  equipas  a  nível
nacional num universo de 120 entidades candidatas.

Sector de espaços verdes e Jardins

• Assegurou-se a manutenção dos espaços verdes municipais;

• Procedeu-se  à  beneficiação  do  espaço  Verde  do  jardim  central  de  Macieira  de
Cambra e ao Separador Central da Av. Infante D. Henrique

• Procedeu-se à podas nos espaços verdes municipais;

• Produção de arbustos em viveiro ao ar livre – foi efetuada a reprodução vegetativa de
aproximadamente  3000   arbustos,  designadamente  hidrangeas,  cupheas,
cotoneaster, etc

Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra"

Deu-se  continuidade  ao  Projeto  "Hortas  Urbanas  de  Vale  de  Cambra",  onde  já  foram

atribuídas as 22 parcelas que integravam o projeto. O referido projeto visa  criar um espaço

urbano de produção agrícola familiar, fomentando a prática da agricultura tradicional. 

D.P.A.G.U.

 Assuntos Gerais:

• Preparação dos elementos para discussão pública da alteração do RMUE;

• Colaboração na preparação de desafetação do domínio público do terreno destinado

a Praça/Jardim em Junqueira;
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• Apreciação de processos no âmbito da sinalização e trânsito e organização de provas

desportivas  e  outros  eventos,  no  que  resulta  de  disposições  legais  ou

regulamentares;

Projetos de Arquitetura / Estudos:

• Desenvolvimento do arranjo da Igreja de Codal

• Alteração ao lar de Arões de 17 para 40 camas

• Acompanhamento das obras de Reabilitação da EB de Macinhata

• Atualização dos projetos da AMA – Espaço Cidadão

• Processo de licenciamento de Palco e arrumos na Capela de Macinhata

• Acompanhamento das obras de Reabilitação da EB da Praça

SIG:

• Preparação dos dados e sua passagem para o novo sistema de coordenadas;

• Publicação  e  tratamento  das  infraestruturas  enviadas  pelas  entidades  de

telecomunicações;

• Tratamento dos dados em SIG das propostas das Indústrias (RERAI);

• Atendimento diário ao Munícipe.

• Levantamento/atualização  dos  números  de  polícia,  atividades  de  comércio,

arruamentos e processos de obras provenientes das licenças de utilização;

• Atualização e geo-referenciação do Património Municipal;

• Atualização das Aplicações das Plantas, IGT e Obras;

• Tratamento  dos  Processos  de  Obras  Georeferenciados  e  sua  colocação  na

Aplicação das Obras (Geo-Portal)  para confrontação com os PMOT's, a utilizar

pelos técnicos municipais;

Ambiente:

• Resposta a diferentes solicitações de informações no âmbito da DPAGU.

• No âmbito do Centro de Educação Ambiental

 Acompanhamento e manutenção da Horta/Jardim e Compostagem com o Sr.

Valdemar e as técnicas Cândida Santos e Maria Mota

 Ações de dinamização do campo de férias na Câmara Municipal:

• Plantação de canteiros e workshop de vermicompostagem

• Aula de yoga no Parque

• Peddy-paper: “As árvores do Parque” (2 ações)
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• Bombas de sementes

 Ações de dinamização de campos de férias de outras instituições:

• Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões (2 ações)

• Fundação Luís Bernardo de Almeida

• Centro Social e Paroquial de S. João Baptista de Cepelos

 Acções de colheita e/ou culinária com os seguintes grupos:

• EB1 de Vila Chã

• Geração Z

• Associação Valecambrense de Pais e amigos do Cidadão Deficiente. (2

ações)

• Grupo EPPS da Cruz Vermelha (4 ações)

• Centro de dia do Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões (3

ações)

 Workshops/ Cursos:

• no dia  17 de junho:  “  A Alquimia  da Essências:  manhã-  destilação em

alambique; tarde- elaboração de produtos de cosmética com hidrolatos e

óleos essenciais”

• no dia 8 de julho: “Bombas de sementes”, neste dia o CEA esteve aberto

ao público durante todo dia até ás 19:00.

 Acompanhamento de visitas individuais ou em grupo (famílias) ao Centro de

Educação Ambiental

 Dinamização da página do Facebook
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Obras Particulares:

Processos de obras entrados Apreciações Pendentes

Freguesia Desde
11/06

Julho Até 20/08 Total Arquitetura Definitiva Indef. Aguardam 
elementos

Aguardam
parecer

Análise

Arões 1 1 2 1 1

Cepelos 2 2 1 1

Junqueira 1 1 1

Macieira de
Cambra

2 2 2 5 1 1 1 3

Rôge 1 1 1

S. Pedro de
Castelões

5 7 1 13 4 1 1 1 6

União de 
Freguesias
de VC, Codal 
e VCP

2 5 2 9 3 6

Processos judiciais pendentes/estado atualizado
n.º 4 do artigo 35.º do Anexo I à Lei 75/2013

Processos de Expropriação que se encontram  a aguardar decisão no Tribunal Judicial de Vale

de Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:

Parcela  88 –  Adelino Pinheiro  de Castro  e Outros (Processo N.º  467/08.9TBVLC – 1º Juízo)    -
Processo concluído – transação judicial;

Parcela 20 – Francisco Fernandes Cubal (Processo n.º589/08.6TBVLC – 2.º Juízo);
Parcela 28 – Maria Amélia Coutinho dos Santos P. Sousa Dias (Processo n.º 201/13.1TBVLC);
Parcela 30 – Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo n.º 206/13.1TBVLC) -  Foi proferida
sentença que fixou o valor da indemnização em 28 605,00€;
Parcela 111 – Armindo Soares de Almeida (Processo n.º 552/08.7TBVLC – 2.º Juízo);
Parcela 132 – Maria Helena Soares de Almeida e outros (Processo n.º 6/12.7TBVLC – 1.º Juízo).
Foi efetuada transação judicial. Processo concluído;

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1019 – Luís Maria Castelo Branco Assis Teixeira (Processo 398/08.2TBVLC – 1.º Juízo) – Foi
proferida sentença, da qual foi apresentado recurso pelo expropriado.

Recuperação do Centro Urbano:
Parcela 2 – Maria Isabel Soares Rodrigues (Processo 194/13.5TBVLC);
Parcela 3 – Rufino Rodrigues e herdeiros (Processo 79/13.5TBVLC);
Parcela 4 – Rufino Rodrigues e herdeiros (Processo 80/13.9TBVLC).

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
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Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do ato proferido pela Comissão Administrativa da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação para
contestar a presente ação, ao que foi dado cumprimento.
Foi determinada a suspensão da instância, considerando o falecimento do Autor Constantino Luís de
Almeida. (2015-10-16)
Foi feita a habilitação processual (2016-06-16).

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido de condenação do Município no pagamento de uma indemnização no montante de 12 922,00€,
acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de 2005 na
via de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência de um
lençol de água não sinalizado na via.
Foi  proferida  sentença  condenando  o  Município  a  pagar  ao  Autor  à  importância  de  11  317,00€,
acrescidos de juros à taxa legal desde a citação até ao seu efetivo e integral pagamento.
Foi interposto recurso da decisão.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência de
acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Foram requeridas perícias médicas. Aguarda relatórios para marcação de julgamento.

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal  de 16-09-2011,  que
negou  provimento  a  reclamação  apresentada  por  um  sócio  do  Autor  sobre  a  sua  avaliação  de
desempenho referente ao ano de 2010.

Em fase de recurso.

Processo 823/12.8BEAVR 

Autor: Alberto Couto Alves, S.A.

Requerendo a aceitação, por falta de pronúncia do réu no prazo legal, do pedido de prorrogação de
prazo datado de 15-05-2012, pelo qual o prazo de conclusão da empreitada se fixou em 07-10-2012.

Requerendo ainda o pagamento de diversas quantias, referentes a trabalhos adicionais, suprimento de
erros e omissões do projeto  e indemnização pelos custos suportados pela Autora com a prorrogação
do prazo da obra.

Foi apresentada treplica. (2013-06-17)
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Foi realizada uma transação parcial (homologada em 01-10-2013) com redução  do pedido por parte
do Autor.

Valor da ação: 469 235,62€

Aguarda despacho judicial.

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)

Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo a impugnação do ato de aplicação de sanções contratuais no valor de € 147 594,00,
praticadas  pelo  Município,  no  âmbito  da  empreitada  “Parque  Urbano/Valorização  Ambiental  na
Envolvente do Rio Vigues – 2.ª fase”.  Foi proferida sentença favorável ao Município, tendo o Autor
recorrido da sentença proferida;

Por sentença de 4 de Novembro de 2016, foi concedido provimento ao recurso, revogada a decisão
recorrida e ordenada a baixa do processo ao TAF para que aí prossiga a sua normal tramitação.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de ato devido – demolição da obra levada a efeito
no lugar de Passô junto à habitação do A.

Ação julgada improcedente por falta de legitimidade dos Autores.

Foi junta aos autos nova petição inicial contra o Município de Vale de Cambra e Herança Indivisa de
Bernardo Fernandes Tavares na qual se requer que a ré seja condenada à prática de ato devido –
demolição da obra e a aplicação de sanções pecuniárias compulsórias ao titular do órgão em falta,
para prevenir o incumprimento  (66.º, n.º 2 CPTA) – recebido em 2016-03-31.

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

• A declaração de nulidade – invalidade dos atos praticados no processo Generi 38/08;
• O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
• Indemnização no valor de 20 000,00€ por danos patrimoniais e 15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
Foi apresentada contestação. 

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo  o  pagamento  à  Autora,  a  título  de  indemnização  por  danos  patrimoniais  e  não
patrimoniais (acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias
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que se vierem a liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente
que  lhe foi fixada, tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito,
medicamentos de que necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação. (Maio
de 2014)

Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 32/15.4BEAVR

Autor: Construções Carlos Pinho, Lda.

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo  o  pagamento  à  Autora  da  quantia  de  315  868,32€,  referente  a  faturas  por  obras
realizadas não pagas, bem como os juros de mora vincendos desde a data de entrada da ação até
efetivo  e  integral  pagamento.   Requer  ainda  que  o  réu  seja  condenado a  custas  e  procuradoria
condigna. (2015-01-29).

Foi apresentada contestação.

Foi designado o dia 31-10-2017 para audiência prévia.

Processo : 396/15.0BEAVR

Ação Administrativa Comum

Autor: António Pimenta – Construções, Lda.

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo a condenação do réu ao pagamento ao Autor da importância de 46 059,56€, acrescidos
de juros de mora, proveniente de trabalhos a mais realizados e ainda por pagar no valor referido.

Foi proferida decisão favorável ao Município que aguarda trânsito em julgado.

Processo 545/15.8BEAVR 

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Autor: João Luís Coutinho Trindade

Ação Administrativa Comum

Requerendo o pagamento ao Autor da quantia global de 5 060,67€ a título de danos patrimoniais por
acidente de viação ocorrido em 19-08-2013 na rua Camilo Castelo Branco por motivos que imputa à
Ré.

Data de entrada na C.M. - 2015-05-25
Foi apresentada contestação.
Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 750/15.BEAVR
Autor: Joaquim Tavares Serejo
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Administrativa Comum
Requer: - a declaração e condenação do R. a reconhecer que a validade e eficácia da licença de
construção de obras particulares emitida pelo órgão executivo do R. em 7-03-1997 no processo de
obras n.º 418/95, não está condicionadas por qualquer cedência dominial por parte do A. a favor do R.
por tal exigência ser ilegal, nula e de nenhum efeito, ou, assim não se entendendo, e subsidiariamente:
-  declarar-se e  condenar-se o  R.  a  reconhecer que por  força da transação operada no processo
1/2002, do Tribunal Judicial de Vale de Cambra, em 28-01-2002, sempre e em qualquer caso qualquer
cedência dominial prevista aquando da atribuição da licença de construção no processo n.º 418/95
(em 7-03-1997) ficou condicionada aos termos dessa transação, condenando-se o R. a reconhecer
que não procedeu ao alargamento do remanescente da via pública para um perfil de 5 metros, sendo
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assim inexigível que o A. proceda a qualquer cedência, tudo com as legais consequências; ou, assim
não se entendendo, e subsidiariamente: - declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que no local
em que se encontra implantada a casa de habitação do A. e o anexo cuja construção foi licenciada em
7-03-1997, não é possível proceder ao alargamento da via para um perfil superior a 3,00m, tudo com
as legais consequências; e em qualquer caso dos acima dispostos; d) declarar-se e condenar-se o R.
a reconhecer que os trabalhos executados pelo A. que não estavam previstos o projeto de arquitetura
aprovado não são mais do que simples ajustamentos em obra, nos termos em que o definia o artigo
29.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º 445/91, pelo que se encontram legalmente abrangidos pela licença de
construção emitida em 7-03-1997, com todas as legais consequências; ou, assim não se entendendo,
e  subsidiariamente  –  declarar-se  e  condenar-se  o  R.  a  reconhecer  como  tendo  sido  tacitamente
deferidas as telas finais apresentadas pelo A. em 23-08-2011, a requerimento do R. no processo de
obras n.º 418/95, nos termos e para os efeitos do disposto no artigo 61.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º
445/91, com todas as legais consequências; ou assim não se entendendo; - declarar-se e condenar-se
o R. a reconhecer que os trabalhos executados pelo A. que não estavam previstos no projeto de
arquitetura aprovado são meras alterações em obra, de escassa relevância urbanística, pelo que se
encontram legalmente dispensadas de qualquer procedimento de controlo prévio, o que não prejudica
a plena validade e eficácia da licença de construção emitida no processo de obras n.º 418/95, com
todas as legais consequências;
Condenar-se o R. no pagamento das custas processuais, tudo com as legais consequências.
Foi apresentada contestação.

      Audiência prévia de julgamento agendada para 3 de Outubro de 2017.

Processo 796/15.5BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Imobiliária Rio Caima, S.A. 
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Solicitando a declaração de nulidade do procedimento de licenciamento n.º 8/2015 e a condenação do
Município à devolução de 20 483,55€, a título de pagamento de terreno para prossecução do processo
de obras, valor resultante da soma do valor do terreno acrescido dos respetivos juros calculados à taxa
legal em vigor.  €117 216,18 referente ao contrato de aditamento realizado ao contrato de empreitada
original..; 49 713,81€ a título de pagamento do alvará de licenciamento de construção 47/07...;  21
005,71€ a titulo de pagamento do alvará de licenciamento de construção n.º 119/08 ….; 63 000,00€ a
titulo de indemnização por danos na sua imagem ou, caso não seja esse o entendimento do Tribunal,
a condenação do Réu ao pagamento de 90 950,15€ a título de compensação pelo muro foi construído
pela Autora nas traseiras  do Edifício Vista Park Residence …; 111 916,07€ a titulo de compensação
pela ilegal aquisição da parcela de terreno situada nas traseiras do Edifício Vista Park Residence....
Foi apresentada contestação.

      Aguarda  resposta da autora quanto à matéria de exceção invocada (Abril 2016)

Processo 1042/15.7BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Luís Miguel Tavares Castro
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Requerendo  a  anulação  da  lista  de  candidatos  admitidos  e  excluídos  a  concurso  para  dirigente
intermédio de 2.º grau (DPAGU), reduzindo-a a candidatos portadores de licenciatura adequada; a
anulação do despacho de 15 de Junho de 2015 do Presidente da Câmara Municipal que escolheu o
candidato  para o  cargo de Chefe de Divisão de Planeamento,  Ambiente e Gestão Urbanística;  a
anulação do despacho de 17 de Junho do Presidente da Câmara que nomeou o candidato escolhido
para chefe da DPAGU, a substituição dos atos impugnados por um que escolha o Autor para o cargo e
que o nomeie; a condenação do Réu a alterar a avaliação atribuída ao A. de 18 valores para 20, bem
como a condenação ao pagamento das custas;
Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 49/16.1BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor Parquedavida – Restauração e Serviços, Lda.
(Bar do Parque da Cidade – anterior concessão)
Requerendo que:
a) Seja declarado ato inexistente e alteração do titular da concessão; ou caso assim não se entenda;
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b) Ser declarado nulo tal ato;
c) Ser declarada nula ou anulável a atuação do Município, pela razões aduzidas;
d) Seja declarada inconstitucional a atuação do Município;
e) Seja declarada ilegal a atuação do Município;
f) Seja condenado o Município no pagamento da quantia de 552 341,22€;
g) Seja condenado o Município no pagamento das custas e demais encargos do processo.
Foi apresentada contestação.

Processo 469/16.1BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor: Ecomonteiros – Construções, Lda.

Requerendo o pagamento à Autora da quantia de € 91 827,09 correspondente à soma das faturas por
esta emitidas e não pagas pelo Réu;
O pagamento  à  Autora  dos  juros  de  mora  vencidos  à  taxa  legal,  num total  de €  5  774,26  e  os
vincendos até integral pagamento.
Caso assim não se entenda, deverá o Réu ser condenado a restituir à Autora o valor correspondente
ao seu enriquecimento à custa desta pela realização dos trabalhos de construção civil constantes das
faturas mencionadas, devendo o Réu ser condenado ainda nas custas judiciais.
Foi apresentada contestação.
Foi  apresentada contestação pela  Freguesia  de Cepelos que foi  chamada à demanda,  a  qual  foi
objecto de impugnação.

Processo 1231/2016 7 BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor: Hélder Constantino de Almeida Lousada

Requerendo  seja  considerada  a  acção  procedente,  por  provada,  e,  em  consequência:  a)  seja
declarado inválido o acto administrativo de indeferimento do requerimento de equiparação a bolseiro;
b) condene os RR a proferir acto administrativo de deferimento do requerimento de equiparação a
bolseiro apresentado pelo A. Foi apresentada contestação.

Processo 68/17.0BEAVR
Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 
Autor: Maria Alvarina Teixeira Melo
Requerendo o pagamento à demandante da quantia de 3 904,59€, acrescida de juros legais de mora,
contados desde a citação  sobre a  quantia  de  3  781,11€  e até  efetivo  e  integral  pagamento,  por
acidente de viação ocorrido na Rua das Flores, por causas que imputa à Ré. 
Foi apresentada contestação.
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Oficial Público – Contratos Celebrados entre  13-06-2017 e 16-08-2017

Objeto do Contrato Data Identificação do 
Co-contratante

Valor do
contrato

€

Arranjo da Av.ª Infante D. Henrique – OE –
AD 04/2017

03-07-2017 Restradas  –  Revitalização  de
Estradas do Norte, Lda. 

148 931,48

Pavimentações nas Freguesias de Junqueira
e Arões – OE – AD 05/2017

03-07-2017 Restradas  –  Revitalização  de
Estradas do Norte, Lda. 

140 955,42

Aquisição de serviço de contabilidade 10-07-2017 Sofia  Teresa  Oliveira  Martins
Castro

15 000,00

Aquisição de 450 toneladas de betuminoso a
frio – ADR 17/2017

11-07-2017 Manuel Francisco de Almeida,
S.A. 

19 800,00

Aquisição de Software para a Execução do
Projeto  Autarquia  Digital  Metropolitana  do
Município  de  Vale  de  Cambra  –  ADN
19/2017

14-07-2017 Medidata.net  –  Sistemas  de
Informação  para  as
Autarquias, S.A. 

73 975,00

Aquisição  de  serviços  de  limpeza  nas
Piscinas  Municipais  –  Renovação  do
contrato 24/2016

19-07-2017 Labirintepopeia  – Serviços de
Limpeza, Lda. 

14 200,20

Remodelação do Mercado Municipal – OE –
CP n.º 3/2017

21-07-2017 Binómio  Elevado  –  Técnicas
de  Engenharia  e  Construção,
Lda. 

319 387,765

Pavimentação  de  via  na  Freguesia  de  S.
Pedro de Castelões – OE – AD 06/2017

03-08-2017 Fernando  Ferreira  de  Melo  &
Filhos, Lda.

39 438,39

Aquisição  de  Serviços  de  Vigilância  no
Edifício Municipal – ADN 38/2017

08-08-2017 Securitas  –  Serviços  e
Tecnologia de Segurança, S.A.

6 990,00

Reparação  de  Vias  na  Rua da  Ladeira  da
Capela,  rua  de  Miracambra  e  de  Costa
Anelha – OE – AD 08/2017

16-08-2017 Construções Araducta, Lda. 149 265,00

Aquisição de 1500 toneladas de betuminoso
a  quente  –  camada  de  desgaste  “  -  ADN
35/2017

16-08-2017 Construções  Carlos  Pinho,
Lda. 

48 600,00

Contrato de Compra e Venda de Bens
Imóveis

Data da
Celebração
do Contrato

Identificação do
Comprador/Vendedor

Valor do
Contrato 

€

Zona  Industrial  Lordelo/Codal  –  Venda  do
Lote n.º 4

19-07-2017 Imobiliária Rio Caima, S.A. 106 750,00

Aquisição  de  um  prédio  urbano  junto  ao
posto da GNR

19-07-2017 Pereira Soares & Bastos, Lda. 122 500,00
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Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Alínea b) do n.º2 do artigo 25.º do Anexo I à Lei 75/2013

Sociedade N.º Ações Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00

Associações de Municípios

Associação Comparticipação
financeira 

Valor em Euros
Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo 
com os projetos em 
curso

ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural
Integrado das Serras de Montemuro,
Arada e Gralheira)

500,00€/mês

ADREV (Associação  de
Desenvolvimento  Regional  de
Entre Douro e Vouga)

1 496,40  

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação – valor a
atualizar anualmente.
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Situação Financeira do Município
Alínea c), n.º 2 do artigo 25.º do Anexo I à Lei 75/2013 

Receita Cobrada € 20 078 304,54

Despesa Paga € 15 495 529,50

Contabilidade Geral 

Saldos das Contas de Disponibilidade
(contas 11 e 12 exceto operações de tesouraria): 

  €4 472 647,65(D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                       € 131 084,14(C)

Saldo da conta 23 
– Empréstimos m/l prazo                             €12 102 533,53(C)

Saldo da conta 25.2 – Credores pela execução do Orçamento € 264 441,09(C)

Saldo da Conta 26.1
– Fornecedores de Imobilizado:                                           

 € 73 948,04(C)

Saldo da Conta 26.8
– Outros Devedores e Credores (exceto operações de tesouraria) 

                            

€962 532,16(C)

€89 307,54(D)

Saldo total da Classe 2
(exceto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos, mas incluindo 
outros acréscimos de custos. 

€15 060 587,18(C)

Saldo da Conta 41

– Investimentos Financeiros:                   
€1 935 287(D)

Vale de Cambra, 24 de Agosto de 2017
                                                             O Presidente da Câmara Municipal 

                                                        José Alberto Freitas Soares Pinheiro e Silva 
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Legislação:

Decreto-Lei n.º 73/2017, de 21 de Junho

Altera o regime jurídico das unidades de saúde familiar.

Portaria n.º 194/2017, de 21 de Junho 

Procede à sexta alteração à Portaria n.º 142-B/2012, de 15 de maio, que define as condições em que o Serviço 

Nacional de Saúde assegura os encargos com o transporte não urgente de doentes que seja instrumental à 

realização das prestações de saúde.

Decreto-Lei n.º 74/2017, de 21 de Junho 

Implementa  as  medidas  SIMPLEX+  2016  “Livro  de  reclamações  on-line,  “Livro  de  reclamações  amarelo”  e

Atendimento público avaliado.

Decreto-Lei n.º 80/2017, de 30 de Junho 

Implementa  a  medida  Simplex+  “Licenciamentos  Turísticos+  Simples”  alterando  o  Regime  Jurídico  dos

Empreendimentos Turísticos.

Decreto-Lei n.º 81/2017, de 30 de Junho 

Altera a certificação por via eletrónica de micro, pequena e média empresa.

Acórdão do Supremo Tribunal de Justiça n.º 6/2017, de 5 de Julho 

A indemnização devida pela expropriação de um terreno rústico integrado na Reserva  Ecológica Nacional  e

destina por plano municipal de ordenamento de território a “espaço-canal” para a construção de infraestrutura

rodoviária é fixada de acordo com o critério definido pelo art.º 27.º do Código das Expropriações, destinado a

solos para outros fins, e não segundo critério previsto no artigo 26.º, n.º 12.

Lei n.º 47/2017, de 7 de Julho

Considera contraordenação grave a paragem e o estacionamento em lugar reservado a veículos de pessoas com

deficiência (décima sexta alteração ao Código da Estrada, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 114/94, de 3 de Maio).

Resolução do Conselho de Ministros n.º 100/2017, de 11 de Julho 

Aprova a Estratégia Nacional de Educação Ambiental.

Lei n.º 48/2017, de 7 de Julho 

Estabelece a obrigatoriedade de as entidades públicas assegurarem lugares de estacionamento para pessoas 
com deficiência, procedendo à segunda alteração ao Decreto-Lei n.º 307/2003, de 10 de Dezembro.

Resolução do Conselho de Ministros n.º 97/2017, de 7 de Julho 

Aprova os termos das iniciativas relacionadas com o diagnóstico, monitorização, substituição, remoção e destino 
final de amianto.

Lei n.º 55/2017, de 17 de Julho 

Alarga o âmbito da ação especial de reconhecimento da existência de contrato de trabalho e os mecanismos
processuais de combate à ocultação de relações de trabalho subordinado, procedendo à segunda alteração à Lei
n.º  107/2009,  de 14 de Setembro,  e à quinta alteração ao Código de Processo do Trabalho,  aprovado pelo
Decreto-Lei n.º 480/99, de 9 de Novembro.

Lei Orgânica n.º 3/2017, de 18 de Julho 

Sexta alteração à Lei n.º 15-A/98, de 3 de Abril (Lei Orgânica do Regime do Referendo)

Portaria n.º 216/2017, de 20 de Julho 

Portaria  que  estabelece  a  atualização  extraordinária  do  preço  dos  contratos  de  aquisição  de  serviços  com
duração plurianual.

Portaria n.º 221/2017, de 21 de Julho 
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Portaria que procede à atualização da declaração periódica de IVA e respetivas instruções de preenchimento.

Resolução do Conselho de Ministros n.º 107/2017, de 25 de Julho 

Aprova  a  Estratégia  Nacional  para  a  Integração  das  Pessoas  em  Situação  de  Sem-Abrigo:  Prevenção,
Intervenção e Acompanhamento, 2017-20123.

Decreto-Lei n.º 88/2017, de 27 de Julho 

Altera o regime das sociedades de reabilitação urbana.

Decreto-Lei n.º 90/2017, de 28 de Julho 

Altera o regime jurídico do rendimento social de inserção.

Portaria n.º 238/2017, de 28 de Julho 

Procede à segunda alteração à Portaria n.º 152/2016, de 25 de Maio, que estabelece o regime de aplicação da
ação  n.º  10.2,  “Implementação  das  estratégias”,  integrada  na  medida  n.º  10,  “LEADER”,  da  área  n.º  4
“Desenvolvimento local”, do Programa de Desenvolvimento Rural do Continente, abreviadamente designado por
PDR 2020.

Lei n.º 61/2017, de 1 de Agosto 

Procede à primeira alteração ao Regulamento da Atividade de Nadador-Salvador, aprovado em anexo à Lei n.º
68/2014,  de  29  de Agosto,  que  aprova  o regime jurídico  aplicável  ao nadador-salvador  em todo o território
nacional, no que respeita à supervisão em piscinas de uso público.

Decreto-Lei n.º 93/2017, de 1 de Agosto 

Cria o serviço público de notificações eletrónicas associado à morada única digital.

Portaria n.º 253/2017, de 8 de Agosto 

Portaria que procede à alteração da Portaria n.º 257/2012, de 27 de Agosto, alterada pelos Decretos-Leis n.ºs
13/2013, de 25 de janeiro, e 1/2016, de 6 de Janeiro, e pela Portaria n.º 5/2017, de 3 de Janeiro, relativa à
atribuição do rendimento social de inserção (RSI).

Lei n.º 70/2017, de 14 de Agosto 

Quinta à alteração à Lei Geral do Trabalho em Funções Públicas, aprovada em anexo à Lei n.º 35/2014, de 20 de
Julho, excluindo a Polícia Judiciária e o Serviço de Estrangeiros e Fronteiras do respetivo âmbito de aplicação.

Lei n.º 72/2017, de 16 de Agosto 

Desmaterialização de manuais e de outros materiais escolares (primeira alteração á Lei n.º 47/2016, de 28 de
Agosto).

Lei n.º 73/2017, de 16 de Agosto 

Reforça o quadro legislativo para a prevenção da prática de assédio, procedendo à décima segunda alteração ao
Código do Trabalho, aprovado em anexo à Lei n.º7/2009, de 12 de Fevereiro, à sexta alteração à Lei Geral do
Trabalho em funções Públicas, aprovada em anexo à Lei n.º 35/2014, de 20 de Junho, e à quinta alteração ao
Código de Processo do Trabalho, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 480/99, de 9 de Novembro. 

Lei n.º 74/2017, de 16 de Agosto

Primeira alteração à lei de bases gerais da política de solos, de ordenamento do território e de urbanismo.

Lei n.º 75/2017, de 17 de Agosto 

Regime aplicável aos baldios e aos demais meios de produção comunitários (revoga a Lei n.º 68/93, de 4 de
Setembro).

Lei n.º 76/2017, de 17 de Agosto 
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Altera o Sistema Nacional de Defesa da Floresta contra incêndios, procedendo à quinta alteração ao Decreto-Lei
n.º 124/2006, de 28 de Junho.

Lei n.º 77/2017, de 17 de Agosto 

Primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 96/2013, de 19 de Julho, que estabelece o regime jurídico aplicável às
ações de arborização e rearborização.

Lei n.º 78/2017, de 17 de Agosto 

Cria um sistema de informação cadastral simplificado e revoga a Lei n.º 152/2015, de 14 de Setembro.

Lei n.º 79/2017, de 18 de Agosto 

Protege o património azulejar, procedendo à décima terceira alteração ao Regime Jurídico da Urbanização e
Edificação, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de Dezembro.

Lei n.º 80/2017, de 18 de Agosto 

Interpreta o n.º 7 do artigo 113.º da Lei 12-A/2008, de 27 de Fevereiro, que estabelece os regimes de vinculação,
de carreiras e de remunerações dos trabalhadores que exercem funções públicas.

Lei n.º 82/2017, de 18 de Agosto 

Determina a obrigatoriedade de consulta prévia aos municípios nos procedimentos administrativos relativos à
prospeção e pesquisa, exploração experimental e exploração de hidrocarbonetos (primeira alteração ao Decreto-
Lei n.º 109/94, de 26 de Abril, que estabelece o regime jurídico das atividades de prospeção, pesquisa e produção
de petróleo).

Lei n.º 85/2017, de 18 de Agosto 

Altera o Decreto-Lei n.º 41/2016, de 1 de Agosto, e o Código do Imposto Municipal sobre Imóveis, e prorroga a
vigência dos benefícios fiscais relativos ao mecenato científico.

Lei n.º 87/2017, de 18 de Agosto 

Procede à terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 308/2007, de 3 de Setembro, que cria o programa Porta 65 –
Arrendamento por Jovens, instrumento de apoio financeiro ao arrendamento por jovens.

Decreto-Lei n.º 100/2017, de 23 de Agosto 

Procede à primeira alteração à Lei n.º 26/2015, de 14 de Abril, transpondo a Diretiva n.º 2014/26/UE, relativa à
gestão coletiva dos direitos de autor e direitos conexos e à concessão de licenças multi-territoriais de direitos
sobre obras municipais para utilização em linha no mercado interno, e que altera o Código dos Direitos de Autor e
dos Direitos Conexos e a tabela de compensação equitativa anexa à Lei n.º 62/98, de 1 de Setembro.

Decreto-Lei n.º 102/2017, de 23 de Agosto

Implementa a medida do Simplex+ 2016 “Informação ao consumidor + simples”.
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